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6. HORARIS COMERCIALS 
 
La recent modificació de la llei sobre els horaris comercials permet l'obertura dels 
comerços entre les 7h i les 22 hores amb un màxim de 84 hores setmanals 
 
6.1. Li sembla més aviat positiu o més aviat negatiu que els comerços d’Andorra 
puguin obrir més hores?  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Més aviat positiu 345 45,8 

Més aviat negatiu 339 44,9 

No contesta 71 9,4 

 
En relació amb l’ampliació dels horaris comercials hi ha una divisió d’opinions, ja que 
pràcticament hi ha la mateixa proporció de persones que creuen que és més aviat positiu 
que els comerços d’Andorra puguin obrir més hores i de persones que creuen que és 
més aviat negatiu (un 46% i un 45% respectivament), mentre que un 9% no contesten. 
 
Quant a les variables sociodemogràfiques, s’observen diferències significatives en 
relació amb el sexe, la nacionalitat, el nivell d’estudis i l’ocupació. 
 
Així, entre els enquestats que es mostren més favorables amb la mesura destaquen els 
homes (el 54% envers el 37% de les dones), els andorrans i francesos (el 53% i 52% 
respectivament davant del 44% dels espanyols i el 34% dels portuguesos), els que tenen 
estudis universitaris (el 55% respecte del 48% dels que tenen estudis secundaris o el 
40% dels que tenen estudis primaris), i els que ocupen càrrecs de directius, 
comandaments intermedis o són propietaris (el 61% respecte el 46% dels treballadors 
del comerç, hostaleria i serveis personals o el 45% del personal administratiu, i entre un 
34% i un 35% dels treballadors no qualificats, jubilats i mestresses de casa). 
 
 



6.2. Creu que aquesta ampliació dels horaris dels comerços d’Andorra generarà 
més activitat comercial, és a dir, augmentaran les vendes?   
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 226 30,0 

No 444 58,8 

No contesta 84 11,2 

 
 
A l’hora de valorar si l’ampliació dels horaris dels comerços d’Andorra generarà més 
activitat comercial (augmentarà les vendes), la majoria de la població enquestada opina 
que no es produirà aquest augment (59%), mentre que un 30% consideren que sí, i un 
11% no contesten. 
 
En el conjunt de la població, les persones que consideren en major proporció que 
l’ampliació dels horaris dels comerços no repercutirà favorablement en l’activitat 
comercial destaquen les dones (el 60% respecte el 57% dels homes), les persones de 25 
a 39 anys (el 63% respecte el 57% de les persones de més de 40 anys i el 56% dels 
joves de 18 a 24 anys), els residents de nacionalitat portuguesa (el 72% respecte el 57% 
dels andorrans, el 61% dels espanyols i el 46% dels francesos), els enquestats amb 
estudis primaris no acabats (el 64% davant el 62% dels que tenen estudis secundaris i el 
48% dels universitaris) i els treballadors de la indústria i construcció, i del sector del 
comerç i hostaleria (el 71% i 61% respectivament davant el 61% del personal 
administratiu, el 54% dels professionals i tècnics, el 52% dels directius, el 53% dels 
jubilats i el 49% dels estudiants).    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Taula 6.1.  
 
Li sembla més aviat positiu o més aviat negatiu que els comerços d’Andorra 
puguin obrir més hores?  
 

% Horitzontals   
Més aviat 
 positiu 

Més aviat 
negatiu 

No contesta 

Total 754 45,8 44,9 9,4 

Sexe         

Home 382 54,0 38,4 7,6 

Dona 372 37,3 51,5 11,2 

Edat     

18 a 24 anys 59 51,2 42,1 6,8 

25 a 39 anys 237 45,5 47,9 6,7 

40 a 54 anys 236 48,2 40,2 11,6 

55 anys o més 223 42,1 47,4 10,5 

Nacionalitat         

Andorrana 232 52,8 40,6 6,6 

Espanyola 276 44,3 48,5 7,2 

Francesa 52 51,6 39,9 8,5 

Portuguesa 128 33,8 54,8 11,4 

Altres 66 45,9 29,7 24,4 

Nivell d'estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 29,0 63,6 7,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 221 39,6 52,2 8,2 

Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 48,5 44,0 7,4 

Universitaris 184 55,1 31,4 13,6 

Ocupació actual         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 61,2 28,9 9,8 

Professionals, tècnics i similars 110 53,3 36,1 10,5 

Personal administratiu i similars 76 44,6 47,1 8,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 45,7 45,3 8,9 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 41,0 53,5 5,5 

Treballadors no qualificats 70 34,7 55,4 9,9 

Jubilats 93 34,3 53,3 12,4 

Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 35,0 55,3 9,7 

Estudiants 24 50,9 49,1 0,0 

Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 45,2 54,8 0,0 

Atur 36 47,1 35,8 17,1 



Taula 6.2.  
 
Creu que aquesta ampliació dels horaris dels comerços d’Andorra generarà més 
activitat comercial, és a dir, augmentaran les vendes? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 754 30,0 58,8 11,2 

Sexe         

Home 382 33,7 57,4 8,9 

Dona 372 26,3 60,2 13,5 

Edat     

18 a 24 anys 59 40,9 55,7 3,4 

25 a 39 anys 237 28,2 63,1 8,7 

40 a 54 anys 236 31,8 57,3 10,9 

55 anys o més 223 27,2 56,7 16,2 

Nacionalitat         

Andorrana 232 34,3 57,1 8,6 

Espanyola 276 24,8 60,8 14,4 

Francesa 52 46,6 46,0 7,4 

Portuguesa 128 21,4 72,3 6,3 

Altres 66 40,4 40,4 19,2 

Nivell d'estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 17,1 64,0 19,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 221 25,6 62,2 12,2 

Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 30,5 62,2 7,3 

Universitaris 184 39,2 48,3 12,5 

Ocupació actual         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 37,5 51,8 10,8 

Professionals, tècnics i similars 110 36,6 54,0 9,4 

Personal administratiu i similars 76 25,3 61,2 13,5 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 33,1 60,9 5,9 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 23,3 71,3 5,3 

Treballadors no qualificats 70 27,8 58,5 13,7 

Jubilats 93 25,0 52,9 22,1 

Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 19,0 62,3 18,8 

Estudiants 24 50,9 49,1 0,0 

Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 11,0 79,8 9,2 

Atur 36 17,2 71,6 11,3 

 
 
 
 


